ПРИМОРЬЕ АРГУМЕНТЫ НЕДЕУ «АНТИВАНДАЛЬНЫЙ» СУББОТНИК В СКВЕРЕ ВЕРЫ И НАДЕЖДЫ

Молодогвардейцы и сторонники «Единой России» очистили от оскверняющих надписей мемориал «Жертвам политических репрессий». Навести порядок им помогли местные жите-

В начале 2000-х годов на месте будущего сквера начиналось строительство жилого многоэтажного дома. Однако в ходе землеройных работ были обнаружены останки захоронений первой половины прошлого ве-



ка. Как выяснилось, здесь в годы массовых репрессий был пересыльный лагерь для политзаключённых. Против строй-

ки выступили местные жители, общественность и краеведы, а затем решение о запрете строительства вынес суд. Все останки были перезахоронены, а в 2014 году на месте их обнаружения был разбит сквер Веры и надежды, на территории которого установили и мемориал в память о

жертвах политических репрес-

Через год стены памятника были осквернены изображенисодержания. Тогда активисты «Молодой Гвардии» и сторонники «Единой России» решили провести субботник, чтобы привести мемориал в первоначальный вид.

В полдень, 17 октября, молодогвардейцы и сторонники единороссов приступили к уборке. На помощь им пришли местные жители, в том числе и самые юные, которые с энтузиазмом включились в рабочий процесс. Спустя несколько часов памятник был полностью очищен.

«Подобный вандализм проявление неуважения к истории своей страны. Поэтому мы решили провести это мероприятие, а заодно преподнести главный урок подрастающему поколению. Уверен, что после участия в этом субботнике молодые ребята станут более бережно относиться к памятным местам», прокомментировал руководитель Приморского регионального отделения «Молодой гвардии» «Единой России» Кирилл Лагунов.

Путь к причалу

КНИГА ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Сигналом корабельной рынды открылась церемония представления Книги Памяти Краснознамённого Тихоокеанского флота «Советско-японская война 1945 года». Она прошла в Петровском зале владивостокского Дома офицеров ТОФ в минувшую пятницу.

Как рассказал инициатор проекта и составитель книги – действительный член Русского географического общества, председатель комитета ветеранов Вооружённых сил в городе Фокино капитан 1-го ранга в отставке Вячеслав Островский, - она вышла в свет под общей редакцией командующего ТОФ, продолжает и существенно дополняет изданные ранее в регионах к юбилеям Победы подобные Книги Памяти. Наша посвящена морякам Тихоокеанского флота и Краснознамённой Амурской флотилии, погибшим в боях с японскими милитаристами при освобождении Южного Сахалина и Курил, Китая и Кореи. В ней публикуются сведения о безвозвратных потерях тихоокеанцев и амурцев, уточняются места захоронений с описанием мемориалов, братских могил, памятников и мемориальных досок и других объектов по увековечению памяти павших. Также рассказывается о подвигах героев, дана краткая хронология боевых действий, приводятся уникальные кадры военной

Посильный вклад в создание книги внесли доктор исторических наук Александр Костанов, действительные члены Русского географического общества капитан 1-го ранга в отставке Борис Шадрин, начальник кафедры кораблевождения ТОВВМУ имени С.О. Макарова капитан 1-го ранга Михаил Сажаев и краевед Игорь Самарин, заведующий военно-историческим музеем ТОФ капитан 3-го ранга запаса Евгений Журавлёв, а также председатель Приморского краевого совета ветеранов Дмитрий Григорович, редактор газеты «Боевая вахта» капитан 1-го ранга запаса Юрий Тракало, руководитель школьного

краеведческого музея имени и автор этих строк. Героя Советского Союза Я.И. Баляева из города Таштагола Кемеровской области Любовь Щербакова, фотожурналисты Владимир Бочаров, Владислав Дубина, Ильдус Гилязутдинов





«Всё началось с поездки делегации ветеранов в 2010 году в Северную Корею, – поясняет Вячеслав Островский. – Тогда мы посетили такие места, где до этого не ступала нога рус-

ского туриста. И вот на мемориале в Чхонджине заметили некоторые нестыковки, в частности в список погибших дважды занесены девять человек, двое живых, а 10 вообще не учтены. Пришлось провести кропотливую исследовательскую работу как в архивах, так и в ходе морских военноисторических походов Памяти по местах былых боёв, организованных флотом».

Первые экземпляры книги были получены от издательства «Русский Остров» в канун 70-летия окончания Второй мировой войны. И уже на Дальневосточной выставке-ярмарке «Печатный двор-2015» в конкурсе «Лучшее краеведческое издание» в номинации «Товарищ Память» жюри удостоило её дипломом и серебряной медалью.

«Память, которую мы должны хранить

вечно, - вот суть этой книги, сказал председатель Совета ветеранов ТОФ капитан 1-го ранга в отставке Лев Абрамов, который курсантом 3-го ВМУ участвовал в войне с Японией в августе 1945 на одном из мониторов Амурской флотилии. Здесь описана трагическая судьба каждого, кто погиб в завершающей фазе Второй мировой на Тихом океане. Иной раз слышишь: войны была скоротечной, стало быть, лёгкой. Но когда читаешь, как задохнулся от пороховых газов при непрерывной стрельбе из орудия его расчёт, как закрыл своей грудью амбразуру вражеского дота при штурме острова Шумшу старшина 1-й статьи Николай Вилков или как направил горящий самолёт на здание жандармерии в Сахалина. корейском порту Расин млад-

ший лейтенант Михаил Янко, приходит ощущение: люди, не считаясь с ценой, до конца выполнили свой воинский долг. Очень полезная книга для всех - от молодёжи до старшего поколения. Это поистине памятник павшим героям, благодаря которым мы живём сегодня».

Своё мнение о новом издании выразил и бывший командующий ТОФ и Восточным военным округом адмирал запаса Константин Сиденко: «Выполнено с огромной любовью в основном офицерами, кто основательно занимается родной историей. Читаешь – мурашки по коже бегут. Хотел бы, конечно, увидеть и даль-

нейшее продолжение этой важной работы».

Выражая благодарность от имени командующего Тихоокеанским флотом, его заместитель по работе с личным составом капитан 1-го ранга Анатолий Зелинский вручил Книгу Памяти Льву Абрамову и другим участникам церемонии. А директор Приморской краевой библиотеки имени М. Горького Александр Брюханов передал Вячеславу Островскому награды за издание, высоко отмеченное на недавней выставке «Печатный двор-2015».

Сейчас книга перелаётся во все корабельные и береговые части флота, ветеранские организации, гражданские библиотеки Приморья и

Константин ЛОБКОВ

